



За науку

стр. 2



Береги зубы смолоду

стр. 4



Память вечна

стр. 7



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издается с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 5 (12354) • 3 февраля 2022 г.

ПРИЗЫВ

Анастасия Старченко:

«Мама всегда старалась привлечь нас с сестрой к творческой деятельности»

стр. 6



■ знай наших



Заместитель руководителя аппарата главы администрации Борисовского района – секретарь Совета безопасности Денис Левешко, секретарь административной комиссии при администрации Борисовского района – главный специалист по делам ГО и ЧС администрации района Евгений Ломакин, начальник отдела по делам ГОЧС и обеспечения деятельности Совета безопасности администрации района Кирилл Молчанов и главный государственный инспектор по пожарному надзору Борисовского района подполковник внутренней службы Максим Тоцкий

Лучший в регионе

БОРИСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛИТЕТ ЗНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ОБЛАСТИ В СФЕРЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

На прошедшем 20 января совещании были подведены итоги деятельности за 2021 год.

В соответствии с планом основных мероприятий Белгородской области в сфере гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2021 год 20 января текущего года на территории Борисовского района было проведено совещание по подведению итогов деятельности областной территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за прошедший год и постановке задач на 2022 год. По итогам деятельности за прошедший

год Борисовский муниципалитет занял первое место среди органов местного самоуправления Белгородской области и награждён Почётной грамотой и переходящим кубком.

Отделение надзорной деятельности Борисовского района по показателям за 2021 год в надзорной деятельности и профилактической работе также заняло первое место. Об этом рассказал главный государственный инспектор по пожарному надзору Борисовского района подполковник внутренней службы Максим Тоцкий.

– В прошлом году мы не допустили гибели людей во время пожаров, произошедших на территории района, в достаточной мере проводилась профилактическая работа с населением и было снижено на 10% количество пожа-

ров по сравнению с предыдущим периодом, – отметил Максим Николаевич.

Отделение надзорной деятельности Борисовского района за первое место по итогам деятельности за прошедший год удостоено благодарности начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майора внутренней службы Сергея Потапова, который объявил о награждении победителей в ходе селекторного совещания, проведённого 20 января. Также подполковнику внутренней службы Максиму Тоцкому, возглавляющему лучшее отделение надзорной деятельности, был вручён переходящий кубок.

Ника ВЕДЕНЁВА
ФОТО АВТОРА

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните 8 (47246) 5-13-13 Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание «Призыв31»



■ НОВОСТИ

В обычном режиме

Белгородские власти не планируют вводить дистанционное обучение в школах.

Правительство не рассматривает также введение дополнительных каникул на фоне резкого роста заболеваемости ОРВИ в регионе. Губернатор Вячеслав Гладков сообщил, что все решения по ограничениям в случае ухудшения ситуации будут принимать точно по каждой школе.

Глава региона отметил: региональное правительство не пойдёт на массовые ограничения для всех белгородских школ из-за того, что это может привести к дальнейшему ухудшению качества образования.

– Вот превысила заболеваемость 20% от общей численности учащихся школ, тогда принимаем решение и переводим их на дистант. То же самое по муниципальным образованиям в целом. Надеюсь, эти меры позволят нам не усугублять ситуацию в целом по образовательному процессу, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

С САЙТА БЕЛПРЕССА

■ цифра номера

1750

гектаров

засажено в Борисовском районе в рамках областного проекта «Зелёная столица» за 11 лет

■ прогноз погоды

Четверг, 3 февраля
0 °С -1 °С, 3.3 мм ос. ст.
Пятница, 4 февраля
-1 °С -6 °С, С.-3.5 мм ос. ст.
Суббота, 5 февраля
-4 °С -7 °С, С.-3.3 мм ос. ст.
Воскресенье, 6 февраля
0 °С -7 °С, Ю. 4 мм ос. ст.
Понедельник, 7 февраля
0 °С -4 °С, Ю.-3.6 мм ос. ст.
Вторник, 8 февраля
0 °С -6 °С, Ю.-3.7 мм ос. ст.
Среда, 9 февраля
+2 °С -1 °С, С.-3.8 мм ос. ст.

ok.ru/gazetapriziv31
www.facebook.com/gazetapriziv31
twitter.com/gazetapriziv31
vk.com/gazetapriziv31
www.instagram.com/gazetapriziv31

■ поздравляем

Уважаемые белгородцы!

Поздравляю вас с Днём российской науки!

Мы с вами имеем все основания гордиться своими учёными. Белгородская земля дала стране и миру немало видных представителей науки. В их числе – выдающийся инженер, гениальный изобретатель В.Г. Шухов, которого по праву называют «русским Леонардо да Винчи».

В настоящее время наши учёные достойно продолжают традиции предшественников. Ведут исследования в микробиологии и фармацевтике, селекции и генетике. Развивают биотехнологии, искусственный интеллект и цифровую индустрию. Создают уникальные материалы для медицины, стоматологии, строительства, металлургии, авиационной и космической отраслей. Целый ряд белгородских прорывных решений не имеет аналогов в мире. Это безопасный для здоровья заменитель сахара, растительное мясо, разработки будущего аэротакси, новые виды топлива.

В Год науки и технологий регион добился новых серьёзных результатов. Белгородский научно-образовательный центр мирового уровня «Инновационные решения в АПК» расширил сотрудничество с соседними регионами, запустил 11 новых перспективных технологических проектов. Три наших вуза: БелГУ, БГТУ имени В.Г. Шухова и Белгородский аграрный университет имени В.Я. Горина – вошли в самую масштабную в истории России программу государственной поддержки и развития образовательных организаций высшего образования «ПРИОРИТЕТ-2030».

В этот праздничный день мы говорим огромное спасибо нашим учёным, преподавателям, исследователям, научным сотрудникам. Именно вы, дорогие друзья, создаёте основу для технологического развития региона и страны, делаете нашу жизнь более современной и комфортной.

Мы находимся в самом начале Научного десятилетия, объявленного Президентом России В.В. Путиным. В ближайшие годы нам предстоит решить серьёзные задачи развития высокотехнологичной и экспортно-ориентированной экономики. Конечно, их выполнение возможно только с помощью учёных. Правительство области продолжит оказывать всестороннюю поддержку вашей работе, стимулировать развитие молодой белгородской науки.

Желаю научному сообществу региона крепкого здоровья, новых идей и проектов и, конечно, вдохновения!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые борисовцы, представители научного сообщества! 8 февраля в нашей стране отмечается День российской науки.

В современном мире наука имеет принципиальное значение для успешного развития страны. Российская наука – безусловный приоритет нашего государства. Наша страна по праву гордится выдающимися учёными, авторитетными научными школами, замечательными традициями просвещения.

Учёные вносят весомый вклад в создание инновационной составляющей экономики, в освоение природных ресурсов, совершенствование промышленной и сельскохозяйственной политики, укрепление социальной сферы. Внедряемые в производство передовые технологии меняют облик всех сфер жизнедеятельности.

Большие надежды мы возлагаем на подрастающее поколение, молодёжь. Нам нужны высококлассные специалисты, владеющие современными знаниями, открытые для новых идей, способные к саморазвитию и творческой реализации. Государство поддерживает исследовательские проекты и реализует меры по развитию кадрового потенциала российской науки.

Научная работа – это сложное, но интересное дело. Я поздравляю всех, кто выбрал для себя путь учёного. Успешного творческого поиска вам, научных и профессиональных высот, новых побед и достижений, успехов, мудрости и уверенности в завтрашнем дне!

Николай ДАВЫДОВ,
глава администрации Борисовского района



■ успех

За науку!

ПРЕПОДАТЕЛЬ БОРИСОВСКОЙ ШКОЛЫ №2 ПОЛУЧИЛА ИМЕННУЮ СТИПЕНДИЮ ГУБЕРНАТОРА

Глава региона Вячеслав Гладков наградил 84 аспиранта и докторанта Белгородского государственного университета именными стипендиями губернатора области. Их обладатели активно участвуют в конкурсах, конференциях, семинарах, а также работают над научными проектами и грантами. В числе стипендиатов и жительница Борисовского района.

В своё время Алёна Шаповалова окончила бакалавриат, а затем и магистратуру историко-филологического факультета Белгородского государственного университета. Сейчас она проходит очное обучение в аспирантуре института межкультурной коммуникации и международных отношений. Уже через год Алёна Эдуардовна будет защищать кандидатскую диссертацию. Тема исследования достаточно интересна: «Формирование представлений о словах с национально-культурным компонентом значения на основе информационно-коммуникационных технологий».

– Я начала вести научную деятельность, будучи студенткой второго курса бакалавриата. Тогда впервые участвовала в конференции. На примере картины показала, как слово «христосовать» отличается от «христосоваться» постфиксом. При этом у них совершенно разное лексическое значение. Данная работа всех заинтересовала, и я поняла, что нужно двигаться дальше и продолжать изучение, – вспоминает аспирантка.

Алёна Эдуардовна постоянно участвует в областных, международных и Всероссийских конференциях. Все её работы связывает общая тема – слова с националь-

но-культурным компонентом значения.

– Именно из таких слов мы вместе с учениками составляем интерактивный словарь, – отметила она. – Теперь хочу, чтобы не только наши ребята знали их, но и иностранные студенты института, где я обучаюсь. Считаю, что это прекрасная возможность для них – познакомиться с культурой нашего народа. Например, в иностранных языках нет аналогов таких слов, как леший или русалка. Также иностранцы с трудом понимают термины родства (свёкор, свекровь).

Алёна Шаповалова не только ведёт активную научную деятельность, но и делится своими знаниями и открытиями со своими учениками. Почти шесть лет она работает учителем русского языка и литературы в Борисовской школе №2. В этом учебном году преподаёт в 5, 10 и 11 классах.

– Я хотела стать учителем ещё тогда, когда сама была ученицей начальных классов. Наши преподаватели вдохновили меня на это, – рассказала учитель. – Мне нравится работать с детьми. Я легко нахожу общий язык с ними, поэтому проблем в плане коммуникаций не возникает. Для ребят я часто провожу уроки в игровой форме, интерактивы заинтересовывают их.

Как было сказано, ученики с преподавателем изучают слова с национально-культурным компонентом значения. Они вместе ведут интерактивный словарь, в котором уже насчитывается порядка 200 слов.

Алёна Шаповалова подготавливает ребят к различным областным, районным проектам и конкурсам. Так, два года подряд преподаватель вместе со своей ученицей выходят в полуфинал конкурса «Боль-



Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков и учитель Борисовской школы №2 Алёна Шаповалова

шая перемена». А в 2020 году школьник Михаил Воскобойник под руководством Алёны Эдуардовны занял второе место в областном Пасхальном конкурсе-фестивале детского творчества «Радость души моей!»

На счету учителя большое количество грамот и благодарностей. Её труд, любовь к детям и науке не остаются незамеченными. Она была награждена дипломом за внедрение в образовательный процесс инновационных технологий на региональном этапе Всероссийского конкурса «Учи-

тель года России-2019». Совсем недавно преподаватель стала призёром второй степени конкурса «Фестиваль педагогических находок» в номинации «Современный урок». Её профессионализм будет оценен и в нашем районе. Учитель русского языка и литературы выиграла муниципальный этап конкурса на совмещение должности советника по воспитанию.

КАРИНА МУРАТОВА
Фото из мобильного альбома
А. Шаповаловой

■ призы

Врио главного редактора И.Ю. КАРНАУХОВА
УЧРЕДИТЕЛИ: департамент внутренней политики Белгородской области,
Муниципальный совет Борисовского района,
администрация Борисовского района Белгородской области,
АНО «Редакция газеты «Призыв»».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв»».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.....5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь.....5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики.....5-13-77
Отдел писем.....5-03-13
Бухгалтер.....5-14-34
Факс.....5-13-77

ВНИМАНИЕ! Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте!

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
305 010, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать
по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 1645.
Тираж 3240. Объем 3 п. л.
Цена свободная.

Уважаемые посетители сайта!

Вы можете приобрести электронную версию газеты у нас на сайте всего за 22 руб.

На страницах нашего сайта есть специальный модуль. Выбираем «КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)».

Указываем № газеты и ваш E-mail на который мы Вам вышлем издание!



ПОДАТЬ
ОБЪЯВЛЕНИЕ,
ПОДПИСАТЬСЯ
НА ГАЗЕТУ ИЛИ
КУПИТЬ НОМЕР

ДАЛЕЕ



Подать объявление в газету

выберите категорию

выберите категорию

- ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- КОМЕРЧЕСКИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- МОДУЛЬ КВ.СМ
- ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
- КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)**

Мироплат

Далее

Подать объявление в газету

КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)

Номер газеты (Формат PDF)

156 inanov@mail.ru

Цена: 12 руб. 182

Мироплат

Назад Далее

Можно оплатить:

- пластиковыми картами Банков России;
- электронными деньгами (WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелёк);
- с мобильного телефона (МТС, Мегафон, Билайн, Теле2).